



## मोदी कैबिनेट

### तीनों खनिजों की रॉयल्टी दर को मंजूरी देने का फैसला

# एमवाई भारत प्लेटफॉर्म को मंजूरी

■ भारत को विकसित और आत्मनिर्भर बनाने में माई भारत कारगर साबित होगा: अनुराग ठाकुर



नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में केंद्रीय मंत्रिमंडल ने युवा विकास और युवा नेतृत्व वाले विकास के लिए प्रौद्योगिकी द्वारा संचालित एक व्यापक सक्षम तंत्र के रूप में कार्य करने और युवाओं को समान पहुंच प्रदान करने के लिए एक स्वयंसेवा योजना मेरा युवा भारत (एमवाई भारत) की स्थापना को मंजूरी दे दी है। इसका उद्देश्य उनकी आकांक्षाओं को साकार करना और

सरकार के संपूर्ण दायरे में विकसित भारत का निर्माण करना है। केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर ने इस बात को लेकर जानकारी दी। मेरा युवा भारत का प्राथमिक उद्देश्य इसे युवा विकास के लिए एक संपूर्ण सरकारी मंच बनाना है। नई व्यवस्था के तहत, संसाधनों तक पहुंच और अवसरों से जुड़ने के साथ, युवा समुदाय परिवर्तन एजेंट और राष्ट्र

निर्माता बन जाएंगे, जिससे उन्हें सरकार और नागरिकों के बीच युवा सेतु के रूप में कार्य करने की अनुमति मिलेगी। यह राष्ट्र निर्माण के लिए अपार युवा ऊर्जा का उपयोग करना चाहता है। दरअसल, केंद्रीय मंत्रिमंडल की बुधवार को हुई बैठक में तीनों खनिजों की रॉयल्टी दर को मंजूरी देने का फैसला किया गया। इनमें लिथियम और निगोबियम के लिए तीन-तीन

## इन मामलों में मिलेगा बढ़ावा

- युवाओं में नेतृत्व विकास होगा
- अलग-अलग शारीरिक संपर्क से प्रोग्रामेटिक कौशल में बदलाव करके अनुभववात्मक शिक्षा के माध्यम से नेतृत्व कौशल में सुधार करें।
- युवाओं को सामाजिक नवप्रवर्तक, समुदायों में नेता बनाने के लिए उनमें अधिक निवेश करना।
- युवा नेतृत्व वाले विकास पर सरकार का ध्यान केंद्रित करना और युवाओं को विकास का सक्रिय चालक बनाना।
- युवा आकांक्षाओं और सामुदायिक आवश्यकताओं के बीच बेहतर तालमेल।
- मौजूदा कार्यक्रमों के अभिसरण के माध्यम से दक्षता में वृद्धि।
- युवा लोगों और मंत्रालयों के लिए वन स्टॉप शॉप के रूप में कार्य करें।
- एक केंद्रीकृत युवा डेटा बेस बनाएं।
- युवा सरकार पहलों और युवाओं के साथ जुड़ने वाले अन्य हितधारकों की गतिविधियों को जोड़ने के लिए दोतरफा संचार में सुधार।
- एक भौतिक पारिस्थितिकी तंत्र का निर्माण करते हुए पहुंच सुनिश्चित करना।

प्रतिशत और 'रेयर अर्थ एलिमेंट्स' (आइईएफ) के लिए एक प्रतिशत की रॉयल्टी दर तय की गई है। मंत्रिमंडल के इस फैसले के बाद केंद्र सरकार देश में पहली बार लिथियम, निगोबियम और आइईएफ ब्लॉक की नीलामी कर सकेगी।

# मथुरा के शाही इंदगाह मामले में हिंदू पक्ष को बड़ा झटका

- शाही इंदगाह स्थल को कृष्ण जन्मभूमि की मान्यता देने वाली राचिका खारिज
- मस्जिद के सर्वे का निर्देश देने से हाईकोर्ट का इनकार



प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने बुधवार को उस जनहित याचिका को खारिज कर दिया है। जिसमें मथुरा के शाही इंदगाह मस्जिद स्थित स्थान को कृष्ण जन्मभूमि की मान्यता देने की मांग की गई थी। यह आदेश मुख्य न्यायमूर्ति प्रीतिकर दिवाकर और न्यायमूर्ति आशुतोष श्रीवास्तव की खंडपीठ ने महक महेश्वरी की याचिका पर दिया है। सितंबर को अपना जजमेंट रिजर्व कर लिया था। ये जनहित याचिका साल 2020 में सुप्रीम कोर्ट के वकील महक महेश्वरी ने दाखिल की थी। अदालत में मुकदमे को निपटारा होने तक विवादित परिसर में हिंदुओं को पूजा अर्चना की इजाजत दिए जाने की भी मांग की गई थी। हिन्दू पक्ष की ओर से दाखिल की गई जनहित याचिका में दावा किया गया है कि

विवादित परिसर में पहले वहां पर मंदिर हुआ करता था, जिसे तोड़कर शाही इंदगाह मस्जिद का निर्माण कराया गया था। याचिका में दावा किया गया है कि जिस जगह पर अभी मस्जिद है वहां द्वापर युग में कंस की जेल होती थी, जहां कंस ने भगवान श्री कृष्ण के माता पिता को कैद कर रखा हुआ था और इसी जेल में भगवान श्री कृष्ण का जन्म हुआ था।

## न्यूज डायरी

### पुजारियों की बढ़ेगी सैलरी

अयोध्या। राम मंदिर निर्माण के साथ ही रामलला के पुजारियों के भी दिन बढ़ने लगे हैं। इसी क्रम में रामलला के प्रधान अर्चक सहित अन्य पुजारी के वेतन में वृद्धि कर दी गई है। श्रीराम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट ने प्रधान पुजारी, सहायक पुजारी, सेवा में लगे कर्मचारियों के वेतन में वृद्धि कर दी गई है। प्रधान पुजारी आचार्य सत्येंद्र दास ने ट्रस्ट महामंत्री चंपत राय को धन्यवाद दिया है।

### दंगाइयों से होगी वसूली

चंडीगढ़। 31 जुलाई को हरियाणा के नूंस में एक धार्मिक यात्रा के दौरान हिंसा भड़क गई थी। अब हरियाणा के सीएम मनोहर लाल ने एलान किया है कि नूंस हिंसा में हुए नुकसान की भरपाई जिम्मेदार और चिह्नित दंगाइयों से नियमानुसार कराई जाएगी। वहीं हिंसा में जान गंवाने वाले दो लोगमाई जवान के परिजनों को 50 लाख और चार नागरिकों के परिजनों को 4-4 लाख रुपये का मुआवजा सरकार देगी। सीएम ने एक विलक में पांच करोड़ 90 लाख 99 हजार रुपये सीधे बाढ़ प्रभावितों के खातों में भेजे।

### मातृत्व लाभ से इनकार करना अमानवीय

नई दिल्ली। दिल्ली विश्वविद्यालय के एक छात्रावास में सविदा पर कार्यरत महिला कर्मों से जुड़े मामले में दिल्ली हाईकोर्ट ने गंभीर सवाल उठाते हुए कहा कि मातृत्व लाभ से इनकार करना अमानवीय और महिला के मौलिक अधिकारों का उल्लंघन है। महिला की याचिका पर अहम निर्णय पारित करते हुए अदालत ने कहा कि मातृत्व अधिकार कोई कानून पर आधारित नहीं है बल्कि यह एक महिला की पहचान का अभिन्न अंग है। मातृत्व लाभ देने से इनकार करना वास्तव में सामाजिक न्याय के सिद्धांत के खिलाफ है।

### नायडू को रहत

अमरावती। आंध्र प्रदेश उच्च न्यायालय ने बुधवार को अमरावती इनर रिंग रोड मामले में पूर्व सीएम और टीडीपी प्रमुख एन चंद्रबाबू नायडू को अग्रिम जमानत दे दी। कोर्ट ने उनकी ओर से दायर अप्रिम जमानत याचिका पर बहस सुनी और अस्थायी जमानत दे दी। कोर्ट ने मामले में 16 अक्टूबर तक गिरफ्तारी न करने का अंतरिम आदेश भी जारी किया। कोर्ट ने सीआईडी को अंगूठा 307 मामले में गुरुवार तक कोई गिरफ्तारी नहीं करने का भी निर्देश दिया।

### अदालत ने भेजा समन

नई दिल्ली। दिल्ली की एक अदालत ने बुधवार को भारतीय जनता पार्टी के नेता शाहनवाज हुसैन को बलात्कार और आपराधिक धमकी से संबंधित एक मामले में तलब किया। पूर्व केंद्रीय मंत्री के खिलाफ भारतीय डंड संहिता की धारा 376, 328 और 506 के तहत मामला दर्ज होने के बाद उन्हें 20 अक्टूबर को अदालत में पेश होने का आदेश दिया गया है। रिपोर्ट के मुताबिक, शिकायतकर्ता का आरोप है कि वीजेपी नेता उसे एक फार्म हाउस में ले गए और उसके साथ रेप किया।

## पुरानी पेंशन: रामलीला मैदान में तीन नवंबर को तीसरी रैली



नई दिल्ली। केंद्र एवं राज्य सरकारों के कर्मचारी संगठन, पुरानी पेंशन पर निर्णायक लड़ाई की तरफ बढ़ने लगे हैं। केंद्रीय कर्मियों की दो विशाल रैलियों के बाद अब तीन नवंबर को दिल्ली के रामलीला मैदान में ही तीसरी बड़ी रैली होने जा रही है। कॉन्फेडरेशन ऑफ सेंट्रल गवर्नमेंट एम्प्लोइज एंड वर्कर्स के बैनर तले होने वाली इस रैली में ऑल इंडिया स्टेट गवर्नमेंट एम्प्लोइज फेडरेशन सहित कई दूसरे कई संगठन हिस्सा लेंगे। रैली में केंद्र सरकार के समक्ष सात मांगें रखी

### तीन नवंबर को जुटेंगे देशभर के कर्मचारी

जाएंगी। इनमें पहली मांग एनपीएस की समाप्ति और पुरानी पेंशन व्यवस्था को बहाल करना है। इसके अलावा केंद्र सरकार में रिक्त पदों को नियमित भर्ती के जरिए भरना, निजीकरण पर रोक, आठवें वेतन आयोग का गठन और कोरोनाकाल में रोके गए 18 महीने के डीए का परिचर जारी करना, ये बातें भी कर्मचारियों की मुख्य मांगों में शामिल हैं।

## भारत ने चीन का नाम लिए बगैर साधा निशाना, श्रीलंका में दी सलाह

# कर्ज के पीछे छिपे एजेंडे को समझें देश: जयशंकर

- क्षेत्रीय अखंडता का सम्मान महत्वपूर्ण
- हमें स्पष्ट होना चाहिए कि खतरा कहाँ है
- हिंद महासागर में चीनी नौसेना के जहाज और पनडुब्बियाँ सक्रिय

नई दिल्ली। भारत ने चीन पर परोक्ष हमला करते हुए कहा कि संप्रभुता और क्षेत्रीय अखंडता के प्रति ईमानदार सम्मान के साथ-साथ एक बहुक्षेत्रीय नियम-आधारित अंतरराष्ट्रीय व्यवस्था हिंद महासागर को एक मजबूत समुदाय के रूप में पुनर्जीवित करने की नींव बनी हुई है, जो इस क्षेत्र में अपनी ताकत दिखा रहा है। कोलंबो में हिंद महासागर रिम एसोसिएशन (आईओआर) की 23वां मंत्रिपरिषद की बैठक में बोलते हुए विदेश मंत्री एस जयशंकर ने यह भी कहा कि संयुक्त राष्ट्र कन्वेंशन के आधार पर हिंद महासागर को



एक स्वतंत्र, खुला और समावेशी स्थान बनाए रखना महत्वपूर्ण है। जयशंकर ने कहा कि हम हिंद महासागर क्षेत्र में क्षमता निर्माण और सुरक्षित सुसुख में योगदान देने के अपने दृष्टिकोण को जारी रखेंगे, जिसमें पहले उत्तरदाता और एक शुद्ध सुरक्षा प्रदाता के रूप में भी शामिल है। उन्होंने कहा कि एक बहुक्षेत्रीय नियम-आधारित अंतरराष्ट्रीय व्यवस्था, संप्रभुता और क्षेत्रीय अखंडता के प्रति ईमानदार सम्मान के साथ हिंद महासागर को एक मजबूत समुदाय के रूप में पुनर्जीवित करने की नींव बनी हुई है। उन्होंने कहा कि

एशिया के पुनरुत्थान और वैश्विक पुनर्संतुलन में हिंद महासागर एक केंद्रीय स्थान रखता है, जो व्यापार का समर्थन करके और आजीविका बनाए रखकर, कनेक्टिविटी और संसाधन उपयोग की अपार संभावनाएं प्रदान करके, तटीय देशों के विकास और समृद्धि में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। उन्होंने कहा कि यह वसुधैव कुटुम्बक या दुनिया एक परिवार है का संदेश है जो आईओआर सदस्य देशों को एक साथ लाने के लिए एक बाध्यकारी शक्ति हो सकता है। जयशंकर ने कहा कि उपाध्यक्ष और ट्रैडिंका के सदस्य के रूप में भारत की प्राथमिकताएं स्पष्ट हैं। उन्होंने कहा कि हमारा प्रयास एक ऐसे हिंद महासागर समुदाय को विकसित करना है जो स्थिर और समृद्ध, मजबूत और लचीला हो और जो समुद्र के भीतर निकट सहयोग करने और समुद्र के बाहर होने वाली घटनाओं पर प्रतिक्रिया देने में सक्षम हो। उन्होंने कहा कि इस प्रकार हिंद महासागर को समुद्र के कानून पर संयुक्त राष्ट्र कन्वेंशन (यूनसीएलओएस) के आधार पर, समुद्र के सविधान के रूप में एक स्वतंत्र, खुले और समावेशी स्थान के रूप में बनाए रखना महत्वपूर्ण है।

## भारत ने अफगानिस्तान को 8 विकेट से हराया

नई दिल्ली। भारत ने वनडे वर्ल्ड कप-2023 में लगातार दूसरी जीत दर्ज कर ली है। टीम ने बुधवार रात अफगानिस्तान को 8 विकेट से हरा दिया। भारत ने पहला मैच ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ 6 विकेट से जीता था। इस जीत के साथ टीम इंडिया के 4 पॉइंट्स हो गए और टीम पॉइंट्स टेबल में दूसरे नंबर पर पहुंच गई। अरुण जेटली स्ट्रेडियम में अफगानिस्तान ने पहले बॉलिंग करते हुए 8 विकेट पर 273 रन बनाए। जवाब में टीम इंडिया ने 35 ओवर में ही दारोगे हासिल कर लिया। भारत के कप्तान रोहित शर्मा ने 63 गेंद पर शतक लगाया। उन्होंने 131 रन की पारी खेली। पहली पारी में तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह ने 4 विकेट लिए। विराट कोहली ने 56 गेंद पर 55 रन की नाट आउट पारी खेली। उन्होंने 35वें ओवर की आखिरी गेंद पर चौका मिलाकर भारत को 8 विकेट से मैच जीताया। विराट ने पारी में 6 चौके लगाए और श्रेयस अय्यर के साथ 68 रन की पार्टनरशिप भी की।

## मिशन दो नदियों पर रखा गया है मिसाइल का नाम

# ब्रह्मोस मिसाइल का सफल परीक्षण

- सेना की बढ़ेगी ताकत
- दुनिया की सबसे तेज कूज मिसाइल
- चीन की सेना भी मानती है ब्रह्मोस का लोहा



नई दिल्ली। भारतीय वायुसेना (आईएएफ) ने हाल ही में अंडमान और निकोबार द्वीप समूह के पास ब्रह्मोस मिसाइल के सतह से सतह संस्करण का सफल परीक्षण किया। मिसाइल फायर सफल रह और मिशन ने अपने सभी उद्देश्यों को हासिल कर लिया। विस्तारित रेंज की यह नई ब्रह्मोस सुपरसोनिक कूज मिसाइल 450 किलोमीटर तक के

ब्रह्मोस एयरोस्पेस को भारत के रक्षा शोध और विकास संगठन (डीआरडीओ) और रूस के एनपीओएम द्वारा संयुक्त रूप से बनाया गया है। इसका पहला सफल परीक्षण 12 जून, 2001 को किया गया था। इसके लिए भारत के पूर्व राष्ट्रपति और मिसाइल मैन के नाम से मशहूर डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम और रूस के प्रथम डिप्टी डिफेंस मंत्री एनवी मिखाइलॉव ने एक अंतर-सरकारी समझौते पर हस्ताक्षर किए थे। ने सटीक निशाना बनाया। इसके साथ भारतीय सेना के नाम एक और उपलब्धि जुड़ गई है। ब्रह्मोस कूज मिसाइल दुनिया की सबसे तेज गति से मार करने वाली मिसाइल है। भारतीय

## उत्तर प्रदेश कर रहा हर नारी को नमन

### 14 अक्टूबर से आरंभ होगा मिशन शक्ति का चौथा चरण

मिशन शक्ति का महात्वाकांक्षी अभियान चौथे महत्वपूर्ण चरण में प्रवेश कर रहा है। नारी को सुरक्षा, सम्मान और स्वावलंबन प्रदेश सरकार की प्राथमिकता रही है। मिशन शक्ति महिलाओं के सशक्तीकरण के लिए निश्चित ही एक अनूठ प्रयास है। प्रदेश सरकार नारी सशक्तीकरण के लिए प्रतिबद्ध और प्रयासरत है।

## सबका साथ-सबका विकास सबका विश्वास-सबका प्रयास



## सशक्त नारी सशक्त प्रदेश

मिशन शक्ति का महात्वाकांक्षी अभियान चौथे महत्वपूर्ण चरण में प्रवेश कर रहा है। नारी को सुरक्षा, सम्मान और स्वावलंबन प्रदेश सरकार की प्राथमिकता रही है। मिशन शक्ति महिलाओं के सशक्तीकरण के लिए निश्चित ही एक अनूठ प्रयास है। प्रदेश सरकार नारी सशक्तीकरण के लिए प्रतिबद्ध और प्रयासरत है।





















# लोकनायक जय प्रकाश की जयंती पर सपाजनों ने लिया आशीर्वाद

## कांग्रेस जनों ने मनाया स्व. कांशीराम का परी निर्माण दिवस

○ समाजवादी संघर्ष में पीछे नहीं हटते: अनिल अवधनामा संवाददाता



**प्रयागराज।** समाजवादी नेता, स्वतंत्रता सेनानी, लोकनायक जय प्रकाश की जयंती पर सपा नेताओं, पदाधिकारियों एवं कार्यकर्ताओं ने मनमोहन पार्क स्थित उनकी मूर्ति पर फूल माला अर्पित कर नमन करते हुए आशीर्वाद लिया। तत्पश्चात पार्टी के जिला कार्यालय जार्ज टाउन में गोष्ठी कर उनके व्यक्तित्व एवं कृतित्व पर चर्चा करते हुए उनके बताये राश्ट्रे पर चर्चा का संकल्प दुहराया। सपा जिला अध्यक्ष गंगापार अनिल यादव एवं यमुनापार पप्पु लाल निषाद ने कहा कि डॉ लोहिया, आचार्य नरेन्द्र देव, आदि के साथ कंधे में कन्धा मिलाकर भारतीय राजनीति में समाजवाद का

परचम लहराया। एम एल सी डॉ मां सिंह यादव ने कहा कि 1970 में सम्पूर्ण क्रांति का नारा देकर उन्होंने जो नेतृत्व किया भारतीय राजनीति में मील का पत्थर बना। तत्कालीन कांग्रेस सरकार को अपदस्थ करने में सर्वाधिक महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। उनकी नेतृत्व क्षमता के कारण ही उन्हें लोकनायक की उपाधि दी गई। गोष्ठी

**जयप्रकाश नारायण के जन्मदिवस पर सपा नेताओं ने चढ़ाए फूल**

**प्रयागराज।** समाजवादी पार्टी महानगर के पदाधिकारियों द्वारा सम्पूर्ण क्रांति के अप्रदूत लोकनायक जयप्रकाश नारायण के एक सौ इक्कीसवें जन्मदिवस पर मनमोहन पार्क स्थित उनकी आदमकद मूर्ति पर माल्यापण कर श्रद्धा सुमन अर्पित किए। महानगर अध्यक्ष सैयद इफतेखार व महानगर महासचिव रवीन्द्र यादव रवि के नेतृत्व में जुटे सपा नेताओं ने मूर्ति को साफ कर पुष्पांजलि अर्पित की। इफतेखार हुसैन ने कार्यकर्ताओं को स्मरण सुनाते हुए बताया कि बिहार के सारण जिले में 11 अक्टूबर 1902 में जन्मे जयप्रकाश नारायण सम्पूर्ण क्रांति के अप्रदूत कहलाए गए। क्रांति का कथन था की राजनैतिक, आर्थिक, सामाजिक, सांस्कृतिक, बौद्धिक,

शैक्षणिक व आध्यात्मिक जैसी सातों क्रांतियों को मिलाकर सम्पूर्ण क्रांति होती है। महासचिव रवीन्द्र यादव ने कहा भाजपा अपने पतन की ओर जैसे जैसे बढ़ रही है वैसे वैसे अत्याचार और हठधर्मिता की सारी हदें भी पार करती जा रही है यही वजह है कि आज जब समूचे देश व प्रदेश में जयप्रकाश नारायण को याद किया जा रहा है। जयप्रकाश नारायण की मूर्ति पर माल्यापण व पुष्प अर्पित करने वालों में सैयद इफतेखार हुसैन, रवीन्द्र यादव रवि, राकेश वर्मा, सौरभ यादव रामा, आलोक द्वे, मोहम्मद युस्फ अंसारी, दिलीप चौरीसिया, विकास चौरीसिया, अंकित पटेल, संजय यादव, सैयद मोहम्मद अस्करी आदि शामिल रहे।

संघर्ष से पीछे नहीं हटेंगे। इस अवसर पर डॉ निरंजन सिंह पटेल, राजू पासी, अभय राज यादव, राम अवध पाल, अजय श्रीवास्तव, इंजी. जगदीश युवक ने ख्या जहरीला पदार्थ

यादव, दान बहादुर मधु, डॉ आकाश यादव, नाटे चौधरी, कृष्ण राज यादव, सीता ससन यादव, कुल्दीप यादव, शशांक यादव, सुरेश, प्रभाकर, जय शंकर भारतीय, केशव विश्वकर्मा, महेंद्र सरोज, राम निरंजन, श्रीमती प्रदिमा रावत, गीता भारतीय, सदीप कटका आदि मौजूद रहे।

### ट्रक ट्रेलर की आमने-सामने टक्कर

○ ट्रक घुसा छपर की दुकान में, तीन घायल, एक गम्भीर

○ जौनपुर प्रयागराज हाइवे पर समाधान बाजार में हुई दुर्घटना



सात लोग एक ही परिवार के उक्त छपर में सौए थे। रात दो बजे आलू लदा ट्रक सामने से आ रहे ट्रेलर से भिड़कर अनियंत्रित होकर उक्त छपर में घुस गया। ट्रक के धक्के से र्लेश 12 घुस के सिर में गम्भीर चोट आई और पैर टूट गया जबकि उनकी मां उर्मिला को भी चोट लगी बाकी सभी बाल बाल बच गए। ट्रेलर चालक राजन निवासी निचलौल को भी चोट लगी। घायलों को जिलाअस्पताल भर्ती कराया गया। ट्रक के छक्के से महादेव की दुकान में निर्मित, अर्ध निर्मित बेड, सिंगारादान आदि फर्नीचर एक बाइक व तीन साइकिल कुल तीन लाख की संपत्ति का नुकसान हुआ। मौके से ट्रक चालक फरार हो गया। पीड़ित सुबह थाने पहुंचकर तहरीर दी। पुलिस कार्रवाई में जुट गई।

वनी हुई है। दोनो वाहनों की टक्कर में ट्रेलर बुरी तरह क्षतिग्रस्त होकर बीच सड़क पर बंद हो गया, पुलिस रात में क्रैन मंगा कर आवागमन बहाल कराया। उक्त बाजार के महादेव गौतम छपर में फर्नीचर की दुकान चलते हैं, उक्त दुकान से आठ सौ मीटर दूर उनका मकान है। मंगलवार को वे बाहर गए थे दुकान पर उनका बड़ा बेटा बिन्देश, छोटा बेटा रलेश, बेटा पूजा, पत्नी उर्मिला व बिन्देश की पुत्री दिव्या, रमन, शिखा, कुल

**अवधनामा संवाददाता**

**जौनपुर (सिकरारा)** जौनपुर प्रयागराज हाइवे पर मंगलवार देर रात समाधान बाजार में तेज रफतार ट्रक और ट्रेलर की आमने सामने टक्कर के बाद अनियंत्रित ट्रक छपर के फर्नीचर की दुकान में घुस गई। दुकान में सो रहे दो लोग व ट्रेलर चालक घायल हो गए। घायलों को रात में जिलाअस्पताल भर्ती कराया गया जहाँ एक की हालत गम्भीर

### बाइक चालक के खिलाफ गैर इरादतन हत्या का केस

**जौनपुर (खुटनग)** गुलरा बजरडीहा गांव के एक निजी स्कूल के पास मंगलवार की देर शाम दो बाइकों की हुई आमने सामने टक्कर में हुई महिला की मौत के मामले में पुलिस ने मृतका के पति की तहरीर पर टक्कर मारकर भागने वाले बाइक चालक के खिलाफ गैर इरादतन हत्या का केस दर्ज कर आरोपित की तलाश शुरू कर दी है। इसी गांव निवासी जमुना निषाद का आरोप है कि वह अपनी 43 वर्षीय पत्नी शीला देवी को बाइक से गौसपुर बाजार किसी काम से लिवाकर जा रहा था। आरोप है कि स्कूल के पास सामने से बाइक से तेज गति से आ रहा शेखपुर सुतौली गांव निवासी जीतू पुत्र वीरेंद्र गौतम टक्कर मार दिया। जमुना मार्ग के बायें तथा शीला दहिनी तरफ गिर गई। टक्कर मारने के बाद बाइक शीला के जले के ऊपर से पार हो गई। अंधेरे का फायदा उठाकर जीतू बाइक सहित भाग गया। दुर्घटना में शीला की मौके पर ही मौत हो गई थी।

### मैराथन रूट मार्गों पर सभी आवश्यक व्यवस्थायें दुरुस्त करें: जिलाधिकारी

**अवधनामा संवाददाता**

**प्रयागराज।** जिलाधिकारी नवनीत सिंह चहल की अध्यक्षता में 19 नवम्बर, 2023 को होने वाली 38वीं अखिल भारतीय प्राइजमनी इंडिया मैराथन की तैयारियों के सम्बंध में संयम सभाभार में बैठक आयोजित की गयी। जिलाधिकारी ने बैठक में अनुपस्थित रहने पर पीडब्लूडी के अधिशाषी अभियंता से स्पष्टीकरण प्रस्तुत करने का निर्देश दिया है। उन्होंने सभी सम्बंधित विभागों के अधिकारियों को अपने विभागों से सम्बंधित तैयारियों को समय से सुनिश्चित करवाये जाने के निर्देश दिए हैं। कहा कि खिलाड़ियों को मैराथन रूट में किसी भी प्रकार की अव्यवधि न होने पाये। जिलाधिकारी ने अपर जिलाधिकारी प्रशासन को मैराथन मार्ग पर सेक्टर मजिस्ट्रेट की तैनाती करने,



○ जिलाधिकारी की अध्यक्षता में 38वीं अखिल भारतीय इंडिया मैराथन की तैयारियों के सम्बंध में बैठक सम्पन्न

○ मैराथन रूट मार्गों पर सभी आवश्यक व्यवस्थायें दुरुस्त करवाये जाने के लिए निर्देश

अधिशाषी अभियंता पीडब्लूडी को मैराथन रेस मार्गों की मरम्मत कराने तथा नगर निगम को साफ-सफाई करने का निर्देश दिया है। उन्होंने मुख्य चिकित्साधिकारी को निर्देशित किया कि मार्गों पर आवश्यक दवा की कियों के साथ-साथ एम्बुलेंस की समुचित व्यवस्था सुनिश्चित करा ली जाये। उन्होंने पुलिस अधीक्षक यातायात को टैरिफिक की समुचित व्यवस्था सुनिश्चित करने के लिए कहा है।

### मानसिक रोगी तान्त्रिकों के चंगुल में न फंसे: डॉ. जाह्नवी

**अवधनामा संवाददाता**

**जौनपुर।** वीर बहादुर सिंह पूर्वांचल विश्वविद्यालय जौनपुर के व्यावहारिक मनोविज्ञान के विभागाध्यक्ष प्रोफेसर अजय प्रताप सिंह, अरिस्टेंट प्रोफेसर डॉ. जाह्नवी श्रीवास्तव और अरिस्टेंट प्रोफेसर डॉ. अनु ल्यागी द्वारा मंगलवार को कन्हौरीपुर, लाइन बाजार में विश्व मानसिक स्वास्थ्य दिवस पर जागरूकता कार्यक्रम का संचालन किया गया। इसके अंतर्गत पूर्वांचल विश्वविद्यालय के व्यावहारिक मनोविज्ञान के छात्र एवं छात्राओं द्वारा सुव्यवस्थित नुककड़ नाटक के



माध्यम से मानसिक स्वास्थ्य पर चर्चा कर वहां के जनमानस को जागरूक किया गया। इसी क्रम में मानसिक स्वास्थ्य को लेकर अरिस्टेंट प्रोफेसर डा. जाह्नवी श्रीवास्तव ने बताया कि जिस प्रकार शारीरिक बीमारी होती है ठीक उसी प्रकार मानसिक बीमारी भी होती है, परन्तु मानसिक बीमारी से

जिलाधिकारी ने जिला विद्यालय निरीक्षक को अधिक से अधिक खिलाड़ियों की भागीदारी सुनिश्चित करने तथा मैराथन के सम्पादन के अवसर पर सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किए जाने के लिए कहा है। इस अवसर पर अपर जिलाधिकारी नगर मदन कुमार, सिटी मजिस्ट्रेट क्षेत्रीय क्रीड़ा अधिकारी श्रीमती विमला सिंह, डीसीपी यातायात सहित अन्य सम्बंधित अधिकारीगण उपस्थित रहे।

### रामचरित मानस की चौपाइयां आज भी उतनी ही उपयोगी और प्रासंगिक है जितनी सतयुग में थी ज्ञान प्रकाश



**अवधनामा संवाददाता**

**जौनपुर।** प्रभु श्री राम द्वारा लोक कल्याण हेतु सामाजिक समरसता के उच्च मान बिन्दुओं की स्थापना पूज्यपाद श्री गोस्वामी तुलसीदास जी द्वारा रचित रामचरित मानस के चौपाइयों के रूप में स्थापित की गई है जो आज भी उतनी ही उपयोगी और प्रासंगिक है जितनी सतयुग में थी। उक्त बातें जनपद के वरिष्ठ

जब देश का राजा सन्यासियों के परिवेश में अपनी प्रजा से मिलने नगे पवि वन में प्रस्थान करता है तो उस देश की जातीय विषमताओं के बंधन को तोड़कर समरसता और सद्भाव के अद्भुत जीवन मूल्यों की स्थापना होती है, और यही रामराज्य की परिकल्पना साकार होती है। प्रभु श्री राम ने प्रौढ़वस्था को प्राप्त परम तपस्विनी माता शबरी के जुटे बेर खाकर नरफत फैलाती जातीय मान्यताओं को खंडित करने के साथ दिव्य नवधामविक्रम रूपी मणि से उनको सुशोभित भी किया। पक्षीराज जटायु को प्रभु श्री राम ने मुखाग्नि देकर यह सन्देश दिया कि नारी की अस्मिता रक्षित करने वाला अधम से अधम जीव को भी वो गति प्राप्त होती है जो प्रभु श्री राम अपने पिता महाराज दशरथ को नहीं दे पाए।

**अवधनामा संवाददाता**

**आजमगढ़।** महिला कल्याण विभाग द्वारा राजकीय बालिका इंटर कॉलेज आजमगढ़ में अंतरराष्ट्रीय बालिका दिवस के उपलक्ष्य में कार्यक्रम आयोजित किया गया। बच्चियों को उनके शिक्षा सुरक्षा अधिकार और बाल विवाह रोकथाम के बारे में बताया गया, जिसमें बच्चियों से शपथ दिलवाया गया कि बाल विवाह न करेंगे और न

### अंतरराष्ट्रीय बालिका दिवस के उपलक्ष्य में हुआ कार्यक्रम



होने देंगे, उसका हम पूरा विरोध करेंगे। जन विकास संस्थान के सहयोग से बाल विवाह से पीड़ित सरिता जी के जीवनी के बारे में भी जाना गया, जिससे पता चला कि बाल विवाह होने से बच्चियों के जीवन और भविष्य में क्या प्रभाव पड़ता है। बच्चियों को सभी हेल्पलाइन नंबर और विभाग की योजनाओं के बारे में भी जानकारी दी गई। जिला समन्वय अनू सिंह एवं केंद्र प्रबंधक सरिता पाल उपस्थित रहीं।

### सैनिक बंधु की बैठक आयोजित



**अवधनामा संवाददाता**

**आजमगढ़।** जिलाधिकारी विशाल भारद्वाज की अध्यक्षता में पूर्व सैनिकों एवं उनके आश्रितों की समस्याओं को सुनने एवं निराकरण करने हेतु सैनिक

### अखिल भारत वर्षीय ब्राह्मण सभा ने मुख्यमंत्री को सम्बोधित ज्ञान सौपा आजमगढ़।

अखिल भारत वर्षीय ब्राह्मण सभा ने सुल्तानपुर में हुये डॉ. घनश्याम तिवारी के नृशन्स हत्या, देवरिया में हुये सामूहिक नरसंहार और आजमगढ़ जनपद के प्रसिद्ध कथावाचक श्री गोविन्द शास्त्री को धमकी एवं जबरन भूमि कब्जा के मामले की निंदा करते हुये एक ज्ञान सौपा। मुख्यमंत्री को सम्बोधित ज्ञान सभा जिला प्रशासन को सौपा गया। ज्ञान सौपा सुल्तानपुर एवं देवरिया के हत्याओं में दोषियों के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई करने, एक सरकारी नौकरी एवं 5 करोड़ \$ आवंजो देने की मांग की गई है।

### अमृत कलश यात्रा का उद्देश्य हृदय में देश के प्रेम भावना जागृत करना है: प्रतिभा



**अवधनामा संवाददाता**

**मुबारकपुर, आजमगढ़।** मेरी माटी मेरा देश अमृत कलश यात्रा शांति का उद्देश्य ईशो आजादी के अमृत महोत्सव कार्यक्रम के अन्तर्गत नगर पालिका मुबारकपुर द्वारा 'मेरी माटी मेरा देश' अमृत कलश यात्रा का उद्देश्य सभी लोगों के हृदय में देश के प्रति प्रेम व शांति की भावना जागृत करना है। आजादी के अमृत महोत्सव कार्यक्रम के अन्तर्गत ईशो महोदया प्रतिभा सिंह के नेतृत्व में नगर पालिका मुबारकपुर द्वारा 'मेरी माटी मेरा देश' अमृत कलश यात्रा थाना पोखरा स्थित राष्ट्रभक्ति सांस्कृतिक कार्यक्रम स्कूलो छत्र व छात्राओं के द्वारा गीत के माध्यम से लोगों को देश पर न्योछवर









